

凉爽刷屏 冰城夏都引来深情表白

哈尔滨市主城区7月上旬平均气温较历年偏低1.12℃

本报讯(赵广娜 付洪泰 记者 陈悦)“晚上小凉被已经不能满足我了,厚被子再次冲出衣柜。”“听说哈尔滨市人入选‘2023避暑旅游优选地’,快来感受哈尔滨的魅力吧!”最近一段时间,哈尔滨凉爽的天气引来很多市民在朋友圈里深情表白,并向外地游客发出邀请。

7月1日至10日,哈尔滨气温略低,感觉凉爽。记者从哈尔滨市气象台获悉,主城区平均气温较历年同期偏低1.12℃。值得一提的是,7月2日,五常最低气温15.8℃,对比往年数据后显示,这个最低气温数值为1991年以来历史同期第十低。工作人员表示,每年7月中旬,哈尔滨气温都有所波动,从目前情况来看,仍属于正常波动范围内。

预计本周哈市有两次降雨过程,气温先升后降。两次降水分别在10日至11日及14日至16日,其他时段以多云为主,仍是“清凉模式”。

持续的清凉,加上美景、美食,掀起一场夏日最炫“冰城风”,引来外地网友一片羡慕。“这是夏天吗?我们好像不在同一片蓝天下。”“平均气温20多摄氏度,好舒适啊!”“羡慕,羡慕,羡慕,我一定要去避暑。”……惊叹的、羡慕的、要来享清凉的,外地网友纷纷表达着内心的渴望,分享那一丝丝清凉。



市民游客畅游湿地,尽享凉爽夏日。(哈报手机记者) 顾玉刚摄

举杯畅饮 啤酒之城诚邀四海宾朋

哈尔滨国际啤酒节7月下旬在冰雪大世界园区启动

本报讯(郑莹卓 记者 张鸣霄)记者从太阳岛集团冰雪大世界公司获悉,第21届中国·哈尔滨国际啤酒节新闻发布会于7月11日举行,啤酒节将于7月下旬启动。

第21届中国·哈尔滨国际啤酒节以“传

承百年啤酒文化 狂欢清凉冰城夏都”为主题,在哈尔滨冰雪大世界园区的雪花摩天轮广场举办。据悉,此前休整的雪花摩天轮将与啤酒节同步启动。

本届哈尔滨国际啤酒节总占地面积6万平方米,规划十大主题业态,是经营业态

最丰富的一届。这个夏天,第21届中国·哈尔滨国际啤酒节将以邀约之名、节会之形、品牌之实,传承百年啤酒文化,唤醒人们畅饮松花江畔的美好回忆,以全新姿态迎接来自五湖四海的朋友。



“冰城之光·好官杜刚”系列报道

杜刚的履历既简单,又丰富。

说到简单,杜刚生于道里、卒于道里,除了大学时期,他成长和工作的地方都在道里区;说到丰富,杜刚先后在道里区政府、团区委、街道、卫生局、区委办、区临空产业发展局等部门任职,多个岗位历练,成长步履坚实。

从政29年来,杜刚把半生精力和激情都投在了道里区发展和建设中,堪称“道里之子”。

作为一名新时代基层领导,杜刚的身上不仅折射出人民至上的优秀品格,更展现着解放思想、果敢魄力、谋事创业的宽阔视野、真抓实干的恒心韧劲、奋勇争先的责任意识和振兴家乡的赤子情怀。

“道里之子”

——勇担使命、干事创业的“领头雁”

孙姬 石立强 本报记者 姜雪松

A 锐意改革 厚植冰城振兴“西”引力

2021年初,一则《百万年薪聘请国企“掌门人”》的招聘广告引爆网络。道里区借鉴特区经验深化临空经济区用人制度改革,面向全球广发“英雄帖”,诚招“千里马”,以百万年薪招聘国有平台公司总经理。

这项彻底打破身份限制、推进全员聘任制的重大改革,正是杜刚在担任道里区临空产业发展局局长时推出的“破冰”之举。

2020年4月,杜刚任区临空产业发展局局长。此时正值哈尔滨临空经济区起步初期,管委会机构组建、运行机制探索、人员选配、基础设施建设立项、资金筹措、空间产业规划论证、产业项目筛选引进、公司运行推演等诸多头绪交织在一起。这些工作都是新挑战,对道里区而言也是前所未有的新生事物。

困难彰显能力,挑战见证勇气。在这个没有前例可循的全新岗位上,杜刚勇挑重担、开拓进取,展现出驾驭全局和解决复杂矛盾的视野和能力。

在规划上,杜刚坚持“多规合一”理念,对临空经济区土地利用规划、城乡规划、发展规划、产业规划、交通规划进行统筹,实现多规融合,做到临空经济区规划“一张图”。

“临空经济区是道里区实施‘西部大开发’的战略支点,也是哈尔滨实现振兴发展的新增增长极,更是东北腹地对外开放的门户窗口,战略意义重大。”杜刚说,“我们一定要超前谋划、高点定位,引

领城市向“西”看,让这片土地成为冰城最具“西”吸引力的招商宝地、发展热土。”

在杜刚的推动下,哈尔滨市城市规划设计研究院及美国AECOM公司编制完成《临空经济区总体规划》,描绘出“一核六园四镇”发展蓝图。修订完成起步区4.9平方公里控详规划,编制了哈尔滨临空经济区《招商手册》和《2021年招商产业项目》,为起步区全面启动建设奠定了坚实基础。

在杜刚看来,体制机制改革是破解制约、推动高质量发展的关键之举。他带领临空局相关部门一起研究学习和借鉴先进地区经验,大刀阔斧推进用人及薪酬制度改革,推出全员聘任制以及薪酬多元的运营新模式,搭建外脑智库平台,借助国家级智库资源不断提高开发建设科学决策和运营管理水平。

“临空经济区用人机制改革的核心是按照‘全员竞聘、以岗定薪、绩效考核、按绩取酬’的原则,实行全员聘任制度。”杜刚曾这样解读这场改革,“通过建立择优比对人机制,实现由‘身份管理’向‘岗位管理’转变,建立起人员能上能下、待遇能高能低的管理机制,彻底打破身份限制,打破铁饭碗、大锅饭,实现人员能进能出,充分调动干部职工的积极性、创造性。”

新机制带来新活力。在杜刚的带领下,哈尔滨临空经济区的开发建设迅速进入高效快速运

转模式——

临空经济区搭建“管委会+公司”模式起步运行,招商推介会陆续登陆外省市的专业峰会年会;19项总投资324亿元的基础设施建设前置性工作顺利推进,完成土地征收75万平方米,临空污水处理厂地块征收创造了全区4天完成征收净地纪录;机场高速南侧辅路、太安东路建成通车;航空保障产业园、深航维修中心、川航哈尔滨总部项目开工建设,投资40亿元的中国供销哈尔滨中央厨房产业园项目如期落地,线上新经济产业园与20余家企业签订招商引资合作协议……

临空经济区腾飞了,杜刚却累得不轻。他一边“干中学”,收集学习有关国际临空经济发展的新理论新观点,研究临空经济发展历史脉络,走部门访专家求教问计、调研考察学习成熟经验;一边“学中干”,招商洽谈见面、项目对接、专家研讨论证、干部学习培训、工作部署推进、部门协调沟通现场办公……在单位的工作日志上,杜刚的日程安排总是“全天候”,几乎所有的时间都被利用起来。

抓紧一切时间,高效完成工作,是杜刚留给他人最深的印象。在外人看来,他身上似乎有用不完的劲儿,但在同事眼中,杜刚却以肉眼可见的速度变“老”:圆润的脸庞消瘦了,挺拔的身材微驼了,浓黑的鬓角也出现了丝丝白发。

“从到岗至升任副区长,前后不过20个月时间。他每天早出晚归、披星戴月,办公室里总是灯火通明,以‘5+2’‘白加黑’的节奏带领我们完成了一个又一个以前不敢想象的重任。”(下转第五版)

加深多领域交流 共创合作新篇章

哈尔滨市情和经贸合作推介会在俄举行 张起翔出席并致辞

本报讯(记者 李木双)第七届中俄博览会期间,由哈尔滨市政府主办的哈尔滨市情和经贸合作推介会7月10日在俄罗斯叶卡捷琳堡市举行。哈尔滨市市长张起翔、白俄罗斯布列斯特州执委会副主席戈罗杰茨基、俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州国际和对外经济联络部副部长亚历山德林、俄罗斯叶卡捷琳堡市第一副市长苏佳金、中国驻叶卡捷琳堡总领事馆副总领事王童、俄罗斯乌拉尔工商会副主席科兹洛夫、俄罗斯中小企业联合会中国东北和华北地区代表魏卫民分别致辞。哈尔滨市副市长郭顺民作哈尔滨市情和经贸合作推介。

张起翔代表哈尔滨市政府和广大市民对长期以来支持友好合作发展的各界朋友表示感谢。他说,作为中国对俄合作中心城市,哈尔滨具有开展对俄合作得天独厚的比较优势和基础条件。希望与会嘉宾通过此次推介会全面了解哈尔滨优势的开放区位、独特的文化特色、精美的音乐艺术和城市风光,近距离感受近年来哈尔滨推动高质量发展的显著成效,共享哈市对外开放、招商引资与项目合作的发展机遇,在认识哈尔滨、创业哈尔滨、发展哈尔滨中展示中俄地方城市合作的新成果、新业绩。希望与各界在两国元首会晤共识和发布联合声明的框架下增进了解、密切往来,共促发展、共创繁荣。

戈罗杰茨基在致辞中首先对受邀参加推介会表示感谢。他介绍说,布列斯特州位于白俄罗斯西部,处于“一带一路”沿线,地理位置优势明显,投资机会众多。希望与哈尔滨市进一步加强沟通交流,促进双方共同发展,取得更多丰硕成果。

亚历山德林在致辞中表示,哈尔滨市是斯维尔德洛夫斯克州最重要的伙伴之一,双方有悠久的历史,诚邀中国企业,特别是中国物流企业到该州发展。该州将帮助中国企业在当地寻找最佳合作伙伴,促使双方在不同领域进行共同开发。

王童转达了中国驻叶卡捷琳堡总领事馆副总领事崔少纯对推介会成功举行的祝贺,代表中国驻叶卡捷琳堡总领事馆向与会嘉宾表示问候。他说,哈尔滨市近年来不断发挥中俄合作区位优势大、资源禀赋足和发展前景广的优势,推动哈尔滨市与俄罗斯各地区、各城市全方位、多领域合作恰逢其时,相信中俄博览会这一重要国家级平台将进一步增进俄罗斯各界人士对哈尔滨市的了解,为拓展双方更宽领域、更大范围合作创造新的机会。

推介会上播放了哈尔滨城市宣传片等。俄罗斯、白俄罗斯有关地方政府、商协会和企业代表及部分中方代表150余人参加。会后举行了合作项目签约仪式。参会企业现场进行了交流对接。

夏日烟火气 升腾幸福感

香坊区大力发展夜经济,激发消费新活力

2版

哈市公布中考(九区)总成绩位次表

560分及以上903人

新华社哈尔滨7月9日电(记者 杨思琪)盛夏时节,位于黑龙江省哈尔滨市香坊区三辅三道街的一面彩绘墙吸引了众多市民游客拍照,成为当地一处“网红”打卡地。而这里过去曾是臭气熏天的垃圾转运点。这是哈尔滨市通过创意设计赋能,推动老街区“旧貌换新颜”的生动案例。

老厂房依托创意设计成为产业与艺术融合的大型现代购物中心,使尘封已久的工业遗产重现青春;哈尔滨冰雪大世界景区通过创意设计打造成集观赏、游乐、传播冬奥知识于一身的冬奥主题冰雪乐园……当前哈尔滨市将创意设计产业作为引领高质量发展的重要引擎,系统谋划产业发展方向和空间布局,制定了推动产业发展的具体举措。

“创意和设计是推动城市经济发展、创造美好世界的重要因素。非常欣喜看到,黑龙江省高度重视创意设计产业发展,哈尔滨市积

新华社播发报道介绍哈尔滨推动创意设计产业蓬勃发展的生动实践

哈尔滨全力打造“创意设计之都”

极创建‘创意设计之都’,这与世界设计组织的发展理念高度一致。”世界设计组织主席大卫·库苏马近日在出席哈尔滨创意设计中心揭牌仪式暨哈尔滨创意设计节时说。

从全球范围看,创意设计产业已成为世界经济中颇具前景和活力的产业之一,是实体经济发展的助推器。目前,中国的北京、上海、深圳、武汉等城市先后被联合国教科文组织授予“设计之都”称号。

哈尔滨市委常委、宣传部部长兰峰说,哈尔滨产业资源丰富,文化根脉深厚,发展潜力巨大,亟待乘创意设计之翼,带动传统产业转

型升级。希望在哈尔滨创意设计中心持续推动下,在设计大师、设计企业和各界人士的参与支持下,推动哈尔滨创意设计产业蓬勃发展。

“黑龙江省和哈尔滨市拥有丰富的创意设计资源和产业优势,希望创意设计能够成为黑龙江和哈尔滨经济社会发展的动力和引擎。世界设计组织将充分发挥国际性和全球化的助推作用,更好赋能黑龙江和哈尔滨创意设计产业发展,并把本土设计推向国际,在世界舞台崭露头角。”大卫·库苏马说。

从历史维度看,哈尔滨是一座文脉绵延、积淀深厚、洋气厚重、时尚活力的城市,为这

里埋下创意的“种子”。中国工业设计协同创新平台理事长、哈尔滨创意设计中心主任、深圳市工业设计行业协会会长封昌红说,哈尔滨创意设计中心揭牌,标志着哈尔滨打造“创意设计之都”迈开了高端国际化的坚实一步,越来越多的企业家、创新者、工程师、设计师将在这里掀起“再闯关东”的新热潮。

业内人士表示,哈尔滨创意设计中心将为哈尔滨市乃至黑龙江省创意设计产业发展搭建重要平台,促进创意设计与制造业深度融合,推动“龙江制造”向“龙江创意”转变,持续不断为经济社会高质量发展蓄势赋能。